Goniometria

Senplificale seguenti espressoni:

51
99. —g— sen 90° + 3 sen 180° — 4 sen 270° — 3 sen 90°. [3]
100. 23enw+4cos%—3cos 2w+5sen%+2cosm [0]
101. 5 cos 90° — 3 cos 0° + 2 cos 180° — cos 270° + 4 cos 360°. [—1]
102. 2 (cos 180° sen 270° — cos 270° sen 90°) — cos® 180° — sen 270°. [2]
1 -2 sen 270°
L 4 sen 90° — 7 cos 0° — 3 cos 270° — 6 cos 180° [
104. a® cos 0° — 2 ab sen 270° — b cos 180° — a cos 270°. [(a+b)%]
105. 7 sen 0° — 2 cos 180° — 5 sen 270° + 4 cos 0° — 11 cos 360°. [0]
106. 5 ctg 90° + 3 cos 90° — 2 tg 0° + sen 270° — 2 sen 360°. [-1]
3 3 3 3 ™
107.2cos?w——zsen?r+2sen—2—r——2—tg0+239n—2-. [0]
3 3
108. 3senw— 5 cosm+2 tg 30T ctgT + 2 sen Tl [Impossibile. Perché?]
2
109. c050—2sen%w+3tgw—ctg%+§tg2w—cosr. (4]
110. — @ sen 270° — b cos 180° + (a + b) tg 360°. [a+b]
3
111. a® cos 360° + b® sen 90° + 3a2b cos 0° — Bab® cos 180°. [(a+b)%
112. (a — b)? cos 180° + (a + b)’ cos 360° — 2ab tg 180°. [4ab]
2
113. (a +b) senZ%fr—e;ab cos’w + a tg® 2. [(a—b)]
114. p sen 270° + g tg 180° — (p — g) sec 0°. [g—2p]
e e 1 23
(m — n)* sen” — — 3 mn COST + MmN SeN” - T
5 2 2 [m +n]
115. m cos0 —n cosm
itys 3 18
116, Lt o 1800 — % =2 sen 270°. [2ab]
a+ a—
117. cos 720° + sen 540° — sen 180° — cos 1080° + sen 450° — cos 630° — sen 720°. 1
at — bt v (0]
118. (a +b)* cos 360° — ———— sen 90° + 2ab(a + b) sec 540°.
4__ 34 3 3
119. & sen 90° + ab (a + b) cos 540° — a* tg 360°. [a®+ %]
a—-
3
177. 2 tg 60° - cos 30° — sen 30° - cos 60° — cosec 30° - tg 45°. [I}
178. 3 ctg 30° — 3 tg 60° + 6/3 cos 60° + tg 60°. [4V3]
™ ™ ™ ™ \/§ Ky ™
4.0 sl e = L e g 22
179.2c056+ctg3 tg6+55»en4 or g ey [ ]
180, cosec 30°—atg4b5°—b ; (a +b) sen30° + (a — b) cos60° — 2a (al
: tg 45° V3(a + b) tg30° — sec60°
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185.

18

[=2]

Angoli complementari.

sena sen(90° — «) — cosa c0s(90° — ).

(L— en(l— )cos t; (l—o:)tg
- [senacos{ o —«a +5 T ol|tg 2 a.

(0]

(1]

187. [sena cosec(90° — a) + cosa sec(90° — a)] sen(90° — «) cos(90° — a). [1]
sen® (-;— - ) — cos® (% - cz)
188. : [cosa — sena]
R e R
cos|—-—aftg( 5 —af +sen|7 afetg| o —a
sen(90° — a)cos(90° — a)
18- 08(90° — a)cosa + sen®(90° — &) — sena sen(90° — @) Ltge]
Angoli che differiscono di un angolo retto.
190. sen(90° + a) — cosa — c0s(90° + ) + cosa ctg(90° + @) + tg(90° + ). [ - ctga)
191. sen(%ﬂx) —ctg(—;—ﬂx) —com—ctg(%+o:). [2 tga]
192. sen(90° + a) tg(90° + ) (1 + tg”a)( — sena). (1]
cosec (% + 0:) — cos (% + a) ctg (—;— + cu)
193. : [etga]
T
— cos (? + a)
194. [1 — sen?(90° + a)] c0s%(90° + &): cos*(90° + ). [ — senc]
Angoli supplementari.
195, cos®a + sen®(r — a) — 1 + cos(w — «) + cosa. [0]
196. 2 sen?(180° — «) + cos’a — sen*(180° — ) + sen 90°. (2]
197. cosec(r — a)sen(T — «) + sen(w — a)cosa seca. [1 + sena]
198. [cos’a * ctg(r — o) — cos* (7 — a)tgaltga. [—1]
sen®a tg(r — o) + etg(r — a) sen’a
199. cos’a etg(m — ) + tg(r — a)cos?a [tg"e]
Angoli che differiscono di un angolo piatto.
200. sen(180° + «) cos(180° + a)[tga + ctg(180° + o)] sen(180° + «). [ — senq]
sen(180° + ) " A
201. eoR(I50° At tgo[l + ctg(180° + @)] — tg(180° + o). [tg’a]
2 2
apo e icns (b0, o b e Bl e ) (0]
cosa
sec(180° + a) o A 7 1
203. fmﬁ » cosec(180° + a)[tg(180° + ) + ctga] = sen(180° + ). [— cosza}
1+cos(180° +o)  1+2cos(180° +a) | o 2 i 2
204. 1~ cos(180°  a) sen?(180° + ) tg?(180° + )sen®(180° + ). [sen®al]
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205.

206.
207.

208.

209.

210.

Angoli opposti ed esplementari.

cos(2w — «) [sen(27 — @) - tg(— ) + cos( — a)] = sec( — ).

sena + tg( — @) * [sen(27 — a)ctg( — a) + 1] + tga + tg( — @) + tg(r + ).

sen(27 — a)[cos( — a)etg(@m — o) + sen(2w — a)] — cos®( — a) — sen’(— a).

cosec(2T — a)

[sen(27 — &) + 1][tga — ctg( — a)] + m + seca.
cos(—a)  1—sen(360°—a) cos(—a) to (ol
1+ sen(— «) cos( — a) sen(— a) e

sen( — a)cos( — a)tg( — o)ctg( — a)sec( — a)cosec( — ).

(0]

(1]
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